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Remissyttrande 

Utkast till förordning om en 

kapacitetsmekanism för 

elmarknaden 

Sveriges Allmännytta är bransch- och intresseorganisationen för 322  
allmännyttiga kommunala och privata bostadsföretag, med tillsammans cirka 1 miljon 
lägenheter. Vi bistår våra medlemmar så att de kan vara långsiktiga och 
konkurrenskraftiga aktörer på bostadsmarknaden. På så sätt bidrar vi gemensamt till en 
hållbar utveckling – ekonomiskt, miljömässigt och socialt. 
 
Våra medlemmars byggnader använder årligen cirka 10 TWh, drygt 25 % är elanvändning. 

Sveriges Allmännyttas synpunkter 

Sveriges Allmännytta tillstyrker förslaget till förordning med kommentarer enligt 
nedan, med specifika svar på ställda frågor sist i detta dokument. 
 
Sveriges Allmännytta är positiv till att det även ska vara möjligt med 
efterfrågeflexibilitet som en möjlig resurs i den strategiska reserven. 
 
Sveriges Allmännytta konstaterar att kapacitetsmekanismen avses bli en strategisk 
reserv. Vi delar Svenska kraftnäts tidigare bedömning om att det inte finns tid för att 
införa en marknadsomfattande kapacitetsmekanism innan 15 mars 2025. 
 
Sveriges Allmännytta föreslår att det bör finnas ett tydligt långsiktigt mål om 
marknadsomfattande kapacitetsmekanism då detta bedöms leda till mer effektiv 
användning av resurser och mer proaktiv hantering av resurstillräcklighetsproblem. 
 
Sveriges Allmännytta anser att det är viktigt att kapacitetsmekanismer är så 
kostnadseffektiva som möjligt och att det finns transparens i upphandling och 
prissättning. 

 
Klimat- och näringslivsdepartementet 
KN2025/00292 
kn.remissvar@regeringskansliet.se  
kn.e.remissvar@regeringskansliet.se  
fredrik.forsberg@regeringskansliet.se  

mailto:kn.remissvar@regeringskansliet.se
mailto:kn.e.remissvar@regeringskansliet.se
mailto:fredrik.forsberg@regeringskansliet.se


 

 2 

 

Specifika svar på ställda frågor 
1. Är kriterierna för att lämna anbud i den strategiska reserven proportionerliga och 

lämpliga? 
Svar: Sveriges Allmännytta kan inte göra den bedömningen 

2. Möjliggör de föreslagna kriterierna för dig som kapacitetsägare att lämna anbud 
för deltagande i en strategisk reserv? 
Svar: Sveriges Allmännytta kan inte göra den bedömningen 

3. Innebär möjligheten till fleråriga avtal att flera resurser kan bli aktuella för 
deltagande i den strategiska reserven? 
Svar: Sveriges Allmännytta kan inte göra den bedömningen 

4. Vilken längd på de fleråriga avtalen är mest lämplig? 
Svar: Sveriges Allmännytta kan inte göra den bedömningen 

5. Innebär utformningen av den strategiska reserven och de angivna kriterierna att 
upphandlingen kommer att uppnå en effektiv konkurrens som leder till en korrekt 
prissättning av bud? 
Svar: Sveriges Allmännytta anser att en marknadsomfattande kapacitetsmekanism 
på sikt kan leda till större konkurrens 

6. Kan ett förbestämt högsta tak för pris per MW kapacitet baserat på förväntade 
faktiska kostnader vara ett effektivt sätt att undvika överkompensation av 
upphandlade resurser? 
Svar: Sveriges Allmännytta anser att takpris enbart bör nyttjas om det bedöms att 
färre än 3 leverantörer förväntas kunna lämna anbud 

 
Stockholm den 28 februari 2025 
 
Desirée Morast,  
Chef Fastighet och Hållbarhet 


